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ВСТУП 

Актуальне (а не деклароване) входження України до європейського 

освітнього простору можливе за умови ефективної і своєчасної реалізації 

основних принципів організації навчального процесу, закріплених 

Болонською конвенцією. Одним із перспективних кроків у даному напрямку 

визнається запровадження на вітчизняних теренах стандартів 

транснаціональної освіти, що, зокрема, передбачає забезпечення умов і 

механізмів об’єктивного та неупередженого контролю якості функціонування 

освітньої системи на всіх її рівнях. 

Дещо патетичним, утім цілком справедливим, залишається твердження 

про те, що надійним мірилом ефективності роботи системи освіти загалом та 

її інституцій, зокрема, є якість теоретичної і практичної підготовки 

представників відповідних цільових категорій, задіяних у навчанні. Відтак, 

удосконалення засобів педагогічної діагностики є актуальним завданням як 

для наукової спільноти, так і практиків освітньої діяльності. 

Серед репертуару засобів контролю знань, якими володіє сучасна 

дидактика, і лінгводидактика зокрема, чільне місце належить тестуванню. На 

сьогодні накопичено чималий досвід розробки й застосування в навчальній 

практиці широкого кола тестів. При цьому становлення тестології як окремої 

галузі знань відбувається з урахуванням результатів відповідних досліджень у 

царині педагогіки (у тому числі педагогіки вищої школи), психології, 

когнітивної і прикладної лінгвістики, математичної статистики та ін. 

На різних історичних етапах науковим обґрунтуванням шляхів 

підвищення ефективності педагогічних вимірювань займались: В. Аванесов, 

А. Анастазі, В. Беспалько, К. Бейлі, О. Біляковська, К. Інгенкамп, Г. Каропова, 

Н. Краснова та ін. 

Суттєвий внесок в розробку тестових технологій педагогічної 

діагностики, зокрема ідентифікацію сутності, форм і проявів так званого 

«зворотного ефекту» тестування зробили такі науковці, як: Дж. Альдерсон, К. 

Бейлі, Т. МакНамара, Б. Спольский, Й. Уотанаб, Л. Шенг, Е. Шоамі, та ін. 



 

 

 

При цьому В. Беспалько присвятив низку наукових досліджень, 

предметом яких стали недоліки у створенні й використанні окремих 

стандартизованих тестів. Не обмежившись критикою Єдиного державного 

екзамену в РФ, автор зосередився на недоліках тестів, які широко 

застосовуються в міжнародному освітньому просторі – SAT, TOEFL та NCLB 

(No Child Left Behind ). 

Проблему використання тестів у лінгводидактичному процесі як засобу 

контролю й діагностики рівня сформованості іншомовної комунікативної 

компетентності досліджували: О. Квасова, С. Ніколаєва, О. Петращук, Ф. 

Рабінович, М. Розенкранц, І. Рапопорт, Р. Сєльг, І. Соттєр, та ін. 

Власне формуванню іншомовної лексичної компетенції різних категорій 

слухачів присвячено наукові роботи низки вітчизняних і зарубіжних авторів, 

серед яких: Л. Банкевич, А. Боковня, В. Бухбіндер, Р. Картер, М. МакКарті, М. 

Льюіс, П. Нейшн та ін.  

Попри екстенсивність існуючої дослідницької бази, масштабність 

застосування мовних тестів у лінгводидактичній практиці вимагає здійснення 

подальших наукових пошуків та обґрунтування умов більш повної реалізації 

їхнього діагностичного та прогностичного потенціалу. Окремого дослідження 

вимагають прямі й опосередковані впливи тестів на якість засвоєння 

навчального матеріалу та сам перебіг навчально-виховного процесу. 

Наведені вище міркування дозволяють вважати тему даного дипломного 

дослідження «Використання тестів множинного вибору як засіб 

удосконалення лексичної компетентності студентів ВНЗ» сучасною й 

актуальною.  

З концептуальної точки зору, актуальність магістерської роботи 

зумовлена потребою подальшої розробки теоретичної бази тестології як 

самостійної галузі знань. З точки зору потреб лінгводидактичної практики, 



дане дослідження має перспективи до розробки й формалізації ефективних 

зразків мовних тестів, здатних сприяти засвоєнню лексики іноземної мови 

студентами ВНЗ, а також діагностувати стан сформованості їхньої лексичної 

компетентності.  

 

 

 

У більш широкому соціальному контексті актуальність теми даного 

наукового дослідження зумовлена необхідністю реформування системи освіти 

України, розробки й запровадження нового покоління стандартів 

транснаціональної вищої освіти.  

Об’єкт дослідження – практика застосування іншомовних лексичних 

тестів у лінгводидактичному процесі у вищій школі. 

Предметом дослідження виступає процес і закономірності формування 

й удосконалення лексичної компетентності студентів ВНЗ у процесі навчання 

лексичного матеріалу з використанням тестів множинного вибору. 

Мета даної роботи полягає в обґрунтуванні лінгводидактичних умов і 

розробці методики ефективного навчання іншомовного лексичного матеріалу 

з використанням тестів множинного вибору в навчанні студентів ВНЗ.  

Досягнення сформульованої мети дипломної роботи передбачає 

визначення та послідовне розв’язання низки дослідницьких завдань: 

1) дослідити теоретичні засади, функції та умови ефективної реалізації 

засобів педагогічної діагностики як невід’ємного структурного 

компоненту лінгводидактичного процесу; 

2) вивчити стандарти, форми й методи педагогічного оцінювання в 

навчанні іноземної мови, включаючи засоби автоматизованого 

педагогічного контролю; 

3) з’ясувати зміст і структурно-динамічні ознаки, обґрунтувати 

лінгводидактичні умови й механізми розвитку лексичної компетенції 

суб’єктів вивчення іноземної мови; 



4) визначити переваги, недоліки та методику застосування тестових 

завдань як засобу навчання іншомовної лексики; 

5) провести експериментальне навчання з метою перевірки 

ефективності розробленої методики формування лексичних навичок 

у студентів ВНЗ та описати методику удосконалення лексичної 

компетентності за допомогою використання тестів множинного 

вибору. 

 

 

Для реалізації завдань дослідження було застосовано комплекс 

теоретичних та емпіричних методів: метод наукового спостереження, метод 

теоретичного аналізу, дескриптивно-емпіричний метод та експериментальне 

навчання. 

Наукова новизна одержаних нами результатів експерименту полягає в 

тому, що автором доведено ефективність використання тестів на множинний 

вибір як засобу удосконалення засвоєння лексичного матеріалу в процесі 

навчання іноземної мови та формування лексичної компетенції як невід’ємної 

складової іншомовної комунікативної компетентності. Дістало подальшого 

розвитку теоретичне обґрунтування використання тестування як засобу 

педагогічної діагностики з метою визначення якості освіти та рівня 

навчальних досягнень студентів. Удосконалено методичні вказівки щодо 

ефективного використання тестів на множинний вибір у процесі навчання 

іноземної мови. 

Теоретичне значення результатів магістерської роботи полягає в 

подальшій розробці системи тестових завдань для формування й контролю 

рівня сформованості лексичних навичок у студентів ВНЗ. Результати 

проведеного дослідження можуть бути використані з метою удосконалення 

ефективності лінгводидактичного процесу у вищій школі. 



Практичне значення результатів експерименту полягає у створенні  

комплексу тестових завдань для формування й удосконалення іншомовних 

лексичних навичок студентів із використанням тестів множинного вибору. 

Апробація результатів дипломного дослідження здійснювалася шляхом 

виступів і обговорення доповідей автора на: ІІІ Всеукраїнській конференції 

молодих учених і студентів «Актуальні проблеми сучасної науки і наукових 

досліджень» (м. Вінниця, 24 листопада 2015 р.); студентській науковій 

Інтернет-конференції «Сучасні проблеми лінгвістики, літературознавства та 

методики викладання мови і літератури» (м. Вінниця, 21 грудня 2015 р.), XIV 

міжнародній студентській Інтернет-конференції «МОВА, ОСВІТА, 

КУЛЬТУРА: Інтеграційні тенденції в сучасному світі» (18-19 березня 2016 р.); 

Всеукраїнській науково-практичній конференції «Актуальні проблеми 

філології та методики викладання іноземних мов у сучасному 

мультилінгвальному просторі» (м. Вінниця, 14 квітня 2016 р.);  

 

Структура та обсяг роботи. Робота складається з трьох розділів, 

висновків до кожного розділу, загальних висновків, а також із списку 

використаних джерел. 
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